

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESSÍTŐ

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.



Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Fél évre 1 „
 Községeknek 60 kr. évi postadíj előleges bekládése után ingyen.
 Egyes szám ára 5 kr.
Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Rózsá-ter 16-dik sz. házban, (kényér-piacz, Vilmos sörcaarnoka szomszédságában.)
 Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasasbás petit sorért 5 kr.; többzáróról 4 kr.
 Nagyobb és többszörli hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr. „Nyilttér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Fer. és Társa, Telegdi K. Lajos és László Albert könyvkereskedésében, Budapestben: Goldberger A. V., Blochner J., Eckstein Bernád és Haasenstejn és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstejn és Vogler, A. Oppelk, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban és Majna-Frankfurtban: G. L. Dawbe és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Az év elején.

Debreczen, 1895. jan. 6.

Egy hosszú év tñnt le ismét folóttunk, — egy hosszú, küzdéstelejes év, — meghozva szomorú emlékeket. — Egy év emlékei tevők gazdagabbá az ifju tapasztalatait, egy év bajai, szenvedései tevők kitartóbbá a férfit, s az agg egy évet csatló tapasztalatúsd mütjához.

S most, midőn a mult emlékeim tñnődvé, kétkedve tekintünk a jövőbe, vajjon hoz-e az számunkra örömet, vajjon jobb, boldogabb lesz-e az, mint a jelen vala: önként fölmerül keblünkben a vágy Istenhez emelkedni; hisz csak Istentől várhatjuk az erőt, mely megóv a csüggedéstől; csak tőle remélhetünk áldást; mely egy jobb jövőt biztosít: — csak az Istenbe vetett hit által vagyunk képesek elviselni az élet ezen bajait, szenvedéseit; csak egy jobb, örök életbe helyezett remény szerzi meg számunkra azt a tudatot, hogy nem a világi dolgokban, nem az anyagiakban találjuk föl boldogságunkat, hanem igen a földi életen kívül kell lennie egy örök életnek, s csak ezen életben leljük fel a valódi boldogságot.

Csak a hit, s az anyagiak kevésre becsülése szerzi meg számunkra a megelégedést, mely alapját képezi földi boldogságunknak. Az embernek mindazonáltal földi javak szerzésére is töreküdeni kell, s e törekvés képezi az ember másik feladatát egész életében; — ámde a földi javakat csak eszközként kell tekintenie, melyek őt a jobblét elérésére segítik.

Kitartó munka és szorgalom megszerzik számára az anyagi jólétet, az anyagi jólét s megelégedés a földi boldogságot.

A mit a jelen meg nem adott, reméljük azt a jövőtől; ne essünk kétségbe, ha életünk rögös utain akadályokra találunk; munka és kitartás legyőzi az akadályokat s bizton folytathatjuk megkezdett utunkat.

S ha a mult csak szomorú emlékekhez fűződik, a sívár jelen csak a keserű csalódások

számát növeli, fñnn marad még számunkra a jövő, mely feledtetni fogja a multat s reményt kélt szívünkben, hogy talán még jobb sorsnak is leszünk részesei, még boldogabbnak is leszünk.

Most, midőn egy lezajlott év int felénk vég-bucsut, feledjük el mind azt, mit leforgásalatt szenvedünk, gyászoljuk meg a fölünk örökre távozót!

Helyezzük reményünket a jövőbe, az talán meghozza fájó sebeinkre a bal-samot, enyhíteni fogja jelen fájdalmainkat; vigaszt nyújt a nyomorban szenvedőknek, meghozza gyümölcsét fáradozásainknak s biztos rév-partra juttatja azt, ki az élet háborgó tengerén hajótörést szenvedett; a jövőbe helyezett remény az, mely megmenti a kétségbeesőt, tettere buzdítja a csüggedőt.

Mily hatalmas, minő varázserő van e szócskában összpontosítva; hisz az összes emberiséget nem a remény csillaga vezérli-e?

Legyen előttünk tehát mindig szent a hit, vezéreljen utainkon a remény, s hevítse keblünket a szeretet melege!

Mert — ha eleget teszünk Isten iránti kötelmeinknek, ha saját jólétünk előmozdításán fáradozunk, — embertársainkról sem szabad megfeledkezni; lebegjen előttünk Üdvözítőnk szava: „szeresd felebarátodat, mint tenmagadat!”

Adj a Ur, hogy városunk fénye, — jó hirneve, dicsősége folyton növekedjék, s az új év ne legyen oly fukar áldásainak kiosztásában.

Hozzon a jövő polgárainkra áldást, békeséget.

A mi hazánk.

— Érdekes adatok. —

Debreczen, 1895. jan. 5.

A magyar birodalom 322.302 négyszékkilométer területén az 1893-iki népszámláláskor 17.349.398 főnyi népség lakott, a mi az 1869—70-ki állapothoz képest 1,932 01 főnyi szaporodás. Község van a magyar birodalomban 28

szabad királyi és 125 rendezett tanácsú város, 1916 nagy község, 15005 kis község és 20906 pusztá. A szolgabírói járáások száma 476, a közigazgatóságoké 2760.

A magyar birodalom területe 322.302 négyszékkilométer; ezen a területen 17.339.398 ember lakik s így egy négyszékkilométerre jut tehát átlagban 5388 ember. Legnagyobb ez az átlagszám, azaz legstörűbb a Duna és Tisza közt (7579), legkisebb Erdélyben.

Vallásra nézve van 8,885.940 római katolikus, 2,239.179 református, 1,212.634 ág. h. evangolikus és 730 342 zsidó vallású lakik az országban. A görög-katolikus és görög-keleti, szerb, oláh és orosz nemzetiségű egyházak hiveinek a száma együttvéve közel négy millió.

Foglalkozás szerint értelmiségi keresettel foglalkozik 420.139, őstermeléssel 10,915.444 s iparral és kereskedelemmel 2,960.188 ember; járadékos van az országban 243.696, napzámos 2,438.439.

A közművelődési viszonyokat feltűntető táblázatok is igen érdekesek. A törvényhozás és közgazgatás szolgálatában 29.102 ember áll, a közegészség ügyében 17 809, a tanügyi munkásainak száma 37 140, különböző egyházi szolgálatot pedig 21,300 ember végez, irodalommal és művészettel foglalkozik 2483 ember. Orvos van a magyar birodalom területén 4003, bíró és ügyész 2520, főiskolai tanár 675, középiskolai tanár 2380, ügyvéd 4363, hírlapíró és szerkesztő 492, másféle író és író nő 101, festő 210, szobrász 19 s színész és színésznő 1442.

Az iskolák száma az előző évtizedhez mérten örvendetes szaporodást mutat. Az egész magyar birodalomban van három egyetem, tizenkét jogakadémia, 58 pannelvöl-intézet, 162 gymnasium, 38 reáliskola, 681 szakiskola, 74 tanító- és tanító nő-képzede, 203 polg. iskola, 21 felsőbb leányiskola, 60 felsőbb népiskola, 17.912 elemi iskola, 740 kisdévdő intézet, 40 börtöniskola. 96 emberbaráti iskola, összesen 20.245 iskola. Az iskolázás első fokának még mindig hiányos voltára mutat az a statisztikai adat, hogy a magyar birodalom területén csak 7,326 372 ember tud írni és olvasni, a mi az összes lakosságnak csak 42.22 százaléka; a többi nagyobb rész sem írni, sem olvasni nem tud.

A kávé és thea italról.

(Időszertí szemle.)

Ha azt az óriási elterjedtségét tekintjük, melynek a bakbákvé manapság a társadalom minden rétegében örvend, csodálkozással kell hallanunk, hogy

— Már apa vagyok! Géza, Kálmán, Irénke jertek csak be, — kiáltott be a gyermek-szobába, — no, gyermekeim, szépen mutassátok be magokat a bácsinak.

Az apróság láttára egy belenyíllalott a szívébe egy érzés: Ha én lennék apja e gyermekeknek!

— Sőt negyedik is van, — folytató, — de a kis anyukaikát elvitte feleségem magával ünnepleni anyósomékhöz.

Megfijethetetlen volt előttem e két fele való ünneplés. Hogy valami történt közöttük, az bizonyos. Mindjárt megtudok én mindent!

Cselhez folyamodtam. Foglajtást színeltem. — Themisre! — kiálték, — ugy nagyon szomorú karácsonyunk lesz és még hozzá fájni kezd a fogam is. Talán ha otthon maradtam volna, nem éreznék ily borzasztó fájdalmat egy — lyukas fog miatt. Meghűlt az utban. De hát vágylalak látni már benneteket, legkivált nőtöt, gyermekeidet... Eb, nem állom tovább, huzd ki e fogat... Mégse! menten elalulnék a műtét alatt. Tudod mit? akkor ki hagyom buzatni veled, ha valami érdekes történetet emondasz, tesszem azt, megvilágítanád a nőt s közted lefolyt jelenetet. Ne tagadj semmit, ügyvédi eszem sejt valamit! Hát beszéld édes barátom, legalább elfeledem, hogy a fogamat buzd.

Fájdalmas arcot vágva, (már a minő egy ügyvédtől kitelik,) egy terjedelmes zölösze-székbe telepedtem, hogy alávessém magam a nagy műtétnek. Sándor készséggel előszedte műszereit, és elkezdte a következőket mondani, habár nem szívesen.

— Feleségemet nagyon szeretem. Igar, hogy ő jobban tud perelni, mint te, azért mégis szeretem. Nőtlen koromban hadi lábón állottam a kozmák ételekkel s mióta ő enyém és néha kinéz a konyhába s mint „mükedvelő”, főz is: egészen megbáratkoztam a kozmák ételekkel. De azért ő jól tud főzni! Szerelmemnek alárendeltem étvágyamat; — de hát mit csináljon egyebet egy... — Papucshó! mond ki bátran — biztatám.

mily nehezen és lassan történt ezen elterjedés, ugy hogy több mint két évszázad kellett hozzá, míg a kávé má közkedveltségét elérte.

Allitolag már 1573-ban, emliti egy Raufolt Lénárd nevű német orvos, a kávék Európában egy azon évben megjelent kenyérszemben, mig egy másik Alpinus Prosper nevű olasz orvos 1591-ben mint gyógyszerert hozta Egyiptomból Velenczébe. Mint hevítő, izgató italt legelőször Arabiában, Aden és Mokka környékén használták a kávé; honnan legelőször Egyiptomba és Konstantinápolyba jutott. Az első kávéházzal telt zsákok 1680 körül jutottak el Ürmények által Párisba, hova már megelőzőleg 1635-ben a holland-indiai kereskedelmi társaság az első thea-szállítmányt hozta. De még is igen soká tartott, míg a nagy közönység ezen élvezeti cikket megismerte, bár a magasabb körökben lépeőrül-lépeóra tört hódítottak. Különösen a kávé-főzetet találták utálatosnak, ugy, hogy — mint egy egykorú író írja — küzdelemben került az arczintorítás nélkül legyűzni.

Mégis lassanként a kávévási a kontinensen dívatba jött. És így, miután az első kávé-szállítmány 1672-ben Dresdába is eljutott, jött létre 1679-ben Hamburgban az első kávéház. Párisban 1680 körül kezdtek a kávézó helyiségek feltűnedezni; természetesen csak apró piszkos lobujok. Bécsben pedig, tudvaleg 1683-ban nyitotta meg Kolsiczky az első kávéházat, melyre a teljesített fontos kézműszalagok által szerzett érdemeit, a török megszállás megszüntötte után.

A kávé élvezet azonban még sokáig csupán a nagyobb városokra és a magasabb társadalmi körökre szorítkozott. Csak századunk utolsó évtizedeiben jutott el a kávé a legutolsó faluba és a legszegényebb kunyhóba is, a hol mint táplálkozási cikket szolgál, a mielőtt azonban semmi esetre sem tekinthető. És így manapság a kávé sokkal fontosabb kereskedelmi cikket, mint bármí más. Az évi kávéfogyasztás 1830. óta tíszörösen nagyobbodott és 9 millió métermazára becsülteik, minek hozzávetőleges értéke 1000 millió forintot tesz, a melyből az Osztrák-Magyar-Monarchiára 40 millió forint esik. A thea fogyasztás is folytonosan emelkedik és a bevitel a monarchiába 1893-ban 7393 métermazást tett, több mint 3 millió forint értékben.

Mint hogy a bakbákvé már eredetileg drága volt a szegényebb néposztállyal, a növekvő kávéváissal és a bakbákvé fogyasztással az ugynevezett kávépótlékok, pótkávék használata is emelkedett, melyek, különösen a cikória-gyökérből és pirított fügből készíttetek, rendkívül elterjedtek. Több az azon pótkávék nyers anyagának legnagyobb része is a külföldről kerül hazánkba.

Közszelfogható dolog, hogy es mily hátrányos gazdasági állapotainkra nézve, mert az az óriási összeg, a mely ezen a révén a külföldre vándorol, legkevésbé sem tápláló és többnyire az egészségre is káros termékekért, nem a jobbmodú emberek, hanem osakis a szegényebb néposztály zsebéből kerül ki.

Hol maradt itt tehát az a régi fontos nemzetgazdasági tantétel, hogy minden nép csupán azt fo-

— En diplomás papucshó vagyok, mert a mit kedves feleségem parancsol, az előt meghajoltam mindig.

— Jaj ne azt a fogamat bánts! Szívesebben hallgatlak inkább!

Tegnap délelőtt patikushoz hívtak. — kezdett b-lemelegedni a beszédbé, — kevés ideig időztem annál, haza mentem. Etelkám kisírt szemekkel fogadtot s rám támad, valjlam be, ki a szeretőm a „Három rózsá” vendéglőben, mert egy levél jött onnan.

— Add ide aranyos feleségem azt a levelet, majd megmondom, ha elolvasom.

— Nesze, te szerető tartó ember! — barátom így mondta! S előbb dobta a levelet. Hiába hi valtkoztam lelkiismeret-emre, hogy csak hármat szerettem ő rajta kívül, nem hitte el. Megszéppentem, hátha e 3 lány közül egy utánam jött. Az a levél különben így hangzik.

Kivette zsebéből, s olvasta: „Kedves Sándor! A sors utja olyan, mint a falunkbeli öreg rabbi gyertyatartója: sokágu. Ha te az egyiken mentél, én a másikon, de soha sem találkoztunk nagy idő óta. Szerettelek volna látni, de nem szakítottam annyi időt magamnak, hogy fölkeresselek. Most én is itt vagyok, a hol te vagy, e városban. Ha óhajtod a viszontlátást, megtalálisz a „Három rózsá” vendéglőben. Régi ismerősöd J a n k a.”

— Biz ez valamelyik lézengő ideáldol lehet! — szoltam nevetve.

Sándor nagyot lélegzett s folytató. — Montegtettem magam; de feleségem még inkább rám támad. Soha se hittem volna, hogy egy gyöngé nőben annyi erély legyen: hozzám vágta az ezüst gyertyatartót.

— Eredj rögtön ahhoz a persónához, és számolj be vele ki az? Akarom tudni a nevé, érted ember, a uevét akarom tudni! — Így feleségem.

— Hiszen kedvesem, monddám szeliden, látd e levelet, hogy Janka. Ne gondolj vele, neked e hozzá semmi közd... —

— Semmi közöm? Ugy vagyunk? Ugy Nekom

TÁRCSA.

Dalok.

I.

Elfeledest-e? Am feledj el, Tovább megyek akkor egyvel. Rózsámnak ezt mondogatom: Búska az én szívem nagyon.

Ámde mégis, ha álomban Tőlem a szíve távol van: Kézét sirva csókolgatom, Gyöngé az én szívem nagyon.

II.

Dél fele szél vándormadár, Arra tűzész a napsgár.

Arra örök tavasz virul, Örök dal zeng a lomb alul.

Dél fele van a rózsám is, Még talán a menyország is!

Jánosy Zoltán.

Egy álom.

— Vig beszély. —

A havasok között Sz.-Kereszturban, a Hámor-utca egyik emeletes házának főbejárátán aranyos szegélyű tábla van kifüggesztve, melyen a járó-kelő ezt olvashatja:

Dr. ALPÁRY SÁNDOR

fogorvos,

az összes gyógytudományok tudora.

Egyszerre nyertük diplománkat, ő mint orvos, én mint ügyvéd. Eleinte, kezdő ember lévén, (vagy a halandóság volt kevés) praxisa sűk körre szorítkozott, ez okból gazdag leányt kellett nőül vennie. En csak nő len maradtam; szép leány életemet nem cseréltem el egy nőcke időközébe, vagyis jogi műkifejezéssel írva körül magam: cselekvő képes jog-alany vagyok — házasságon kívül. Csáládunk hagyományához alkalmazkodva, még van reményem, hogy örökös „völégény jelölt”-ként tánczolómat át a jurista-bálokat s ha majd az ősz hajszálak megjelennek kopaszodó fejemen, bátran nevezhet akárki becsületben megöszült aggyégynek. Pedig heves vér folydogál szívem kamráin keresztül erezimben és ez a heves vér sok-zor felháborog, megacézlozza szívemet, hogy a szív, e lángzó hústömeg, miként egy hatalmas delej, igyekszik valakit magához vonzani, egy lányt, a ki zseressen, s boldogítsion engem.

Volt egy s ma már ő nem enyém, de másé, az Alpáry Sándoré.

Galambszívű lányt, angyalt vesztettem el benne. Csálódtam tehát és erre a csalódásra mindig emlékezem.

Őt év óta nem hallottam hirt róluk. Gondjaim felejtém pereim közepette s hogy felkeressem őket, arra nem volt időm.

Náluk töltöm a karácsonyt! e gondolat villant fel agyamban. Elutaztam.

Sándor szívesen fogadott, de azonnal észrevettem rajta, hogy valami bána-a van.

— S kedves nőtöt hol üdvözölhetem? Vezess barátom ő hozzá, a hölgyeké az elsőség minden alkalommal s minden tekintetben.

Végét kívántam vetni borus hangulatának nője felemelítése által.

— Ő nincs itthon. Am azért találd jól magad nálunk... Ígyl e s.*. cognacból, tudom, ezt szereted....

— Addig nem iszom, míg pár szóval nem jellemezted családí éteteket? Hogy vagytok, mikor leszsz már — apa, stb....

gyaszosa, a mit maga képes és pedig könnyen előállít?

De az anyagi veszteségnél sokkal károsabbak azok a következmények, melyek a nevezett italok élvezése által, az egészségre és erőre hárulnak. Korunk nagyfokú idegessége, az emberanyag folytonos satnyulása, továbbá az ijeszítő mérvben szaporodó örülési és guttaiféle esetek az orvostudomány nagy-ságai által — mint Virchow tanár Berlinben, Dr. Lutze A. egészségi tanácsos, Dr. Stuhlmann J., továbbá a híres amerikai tanár Graham Sylv, Dr. Boll, Dr. Braddell, Dr. Beaumont és Brillat-Savarin tanár Párisban — csakis a kávé és tea élvezésére illetőleg az azokban rejlő mérgek (Coffein és Thein) hatására vezetettek vissza.

Beható tudományos vizsgálódások éppen az utóbbi időben mutatták ki ezen narkotizáló italok veszélyes hatását, a melyeknek tartós élvezése az ideg-, fej-, szív- és gyomorbetegségek, valamint a gyakori guttaifélek egész csapatát hozza magával.

Dacára ezen megggyőző bizonyítékoknak, dacára az egészséget fenyegető veszélynek, senki sem fog megszokott kávéja és théája élvezetétől megválni. Ha a kávé és tea mérgek, úgy bizonyára a legkellémesebb mérgek; egyenletesen és kellemesen ringatják az embert a halálba — mint azt Dr. Birk-mayer mondja az „Általános orvosi folyóirat” egy tudósításában. — Ily közönyösen venni a dolgot azonban, a szerzett tapasztalatok után semmi esetre sem szabad. Szerencsére ez az eset nem is forog fenn és — minthogy a természet minden mérgek az ellen-mérgeről is gondoskodott — egy szer kezd általánosan ismertté válni, a mely az annyira kedvelt kávéitalnak a mérget elvinni és egyuttal a külföldi kávépótlékokat hazánkból kiküszöbölni, és által pedig közgazdasági érdekeinket előmozdítani van hivata.

Ezen szert, a máris nagyon kedvelt és elterjedt malakavé képezi, a melynek előállításá, a Bécs melletti Stadtlauban alapított Kathariner malakavégységben, egy nagyszerű iparágat teremtetett, a munkások százaft foglalkoztatja és előre láthatólag nagy jövőnek néz előle.

Tehát továbbra is élvezheti bátran mindenki úgy a reggeli kávéját, mint az ebéd utáni feketéjét, ha tudja, hogy abba malakavé van vegyítve és elérjük még talán azt az időt is, hogy a legelőreosóbb hegyi falvakban is ihatunk pompás hegyi tejjel kávé, annálkül, hogy abban pótkávé-zagyaléktól kellene tartanunk.

S z i n h á z.

Az új év elég jól kezdődik a színházban is. A múlt év utolsó napján a „Szókimondó asszonyság”-ot adták, míg ünnepe első napján „Mátyás király lesz” című magyar színmű adatott természetesen jó előadásban. Kitűntek Sándor Emil, Kis Irén, Pethes, Krémer, Bácsán s mindenké föltt Ardi Ida.

„Az ötödik pont”-ban Ruzsinszki Ilona és Nyilasi vitték el a dícsőség koszorút. Csütörtökön megint a „Szókimondó asszonyság” kasszódott a színpadon, mely alkalomból Csé r n i Berta ismét bemutatathatja nem csak szép játékát, de fényes öltözékét is.

Pénteken „A tót legény Amerikában” című darab adatott félár előadásban. Szombaton Catulle Mendés híres drámája: „T a b a r i n f e l e s é g e” adatik sa „Szép Galathea” című operettre.

Meg kell még említeni, hogy a múlt hét végén kétszer adták a „Csásári néneje” című szögl boházatot a ezen igen kitűnően mulatott a közönség. * **Színházi műsor.** Január hó 6—13-ig. Vasárnap „Igmándi kis pap” népszínmű. — Hétfőn „Dunanon apó és fia utazása” operette. — Kedden ugyanez. — Szerdán „Szerafin” színmű. — Csütörtökön ugyanez. — Pénteken „Argyilus és Tündér Ilona” látványos néprege. — Szombaton „Szókimondó asszonyság” színmű. — Vasárnap „Bányamester” operette.

törvényes feleségnek ahoz semmi közöm, hogy te szeretőd tartasz!! Menj rögtön!!!

Elhallgatott. — Ne szégyeld elmondani a többit is Sándor, — kértem, — Themisre! ki engedem veled hazutni a fogamat.

— Mentem tehát, — vevé fel beszéde fonallát, — mert mennem kellett Remlétem, te is így tettél volna helyzetemben. Hídeg volt pedig tegnap, a szél szemembe fujta a fagyos esőt... fáztam... reszkettem. Utam az Olvasó-höz mellett vezetett el. Fölmelegdini betértem. Rögtön lefoglaltak egy blattistának, szépen kértek, leültem kártyázni. A szerencse nekem szolgált, nem akartam tehát elszalasztani. Dél is elmult, egy óra is, még mindig nem jutott eszünkbe az ebéd.

Ugy két óra fele már minden pénzem elnyerték. Fölálltam és mentem tovább. Megébedeltem a „Három rózsá”-ban. Ismerősök jöttek asztalomhoz, ezekkel elborozgattam, egyszerű csak este lett.

Fejem nehezült, gondolataim zavarosak lettek. Mégis el tudtam képzelní helyzetemet, hogy én egy leányt keresek a vendéglőben, vagy az ördög tudja micsodát.

Kérdeztem a vendéglőst, van-e itt Janka nevű vendég? Megnéztük a vendég-könyvben. Volt!

Kopogtatás nélkül benyitottam tehát a Janka kisasszony szobájába. Éppen lefeküdni készült, vetkezett. Hogy meglátott elkezdett visongítani, akár csak egy „megállapodott” kóristán. — Ugyan kisasszony, — csitítottam eszthetikai érzékem teljes élvezetében, — miért nem kulcsolja be már ilyenkor az ajtót, éj van, sőt éjt éj! — Uram, ön talán erény-ör, hogy erkölcsi predikációt tart nekem. Maga erény-ör, mi? hehehe!

— Jól megnéztem, szemrevaló hölgy volt. De az erkölcs dolgában nem valami magas színvonalon állott, onnan következtetve ezt, mivel az ajtót bekulcsolta anélkül, hogy kidöbött volna. Kisasszony! — Jádám e jobb sorsra érdemes!

Karcolatok.

— Innen, onnan, mindenünne. —

Csak mo-tanában vettük magunknak a bátorságot, hogy megdicsérjük az öreg téf apót tisztességes és erkölcsös magaviseletéért, no hiszen ránk is fírmédt ugyan czaudarul. A legnagyobb zsájkját kiszakította és ömlött a hó, hogy már valóságos halmok és apró hegyek tornyosulnak az utcákon s olyan szelet hecsótót hozzánk látogatába, a minő Szibériában dühönghet csak, ott is sátoros ünnepen.

No hát telhetik benne a kedvünk — már ha telik, — de már egy kicsit még is túlságos a tél-apó kegye. Csak fukarabban t. cz. öreg ur!

Túl vagyunk az új esztendőn. Atestünk a sok jó kívánság elmondásán és meghallgatásán. Biztosítottuk egymást arról, hogy kinek-kinek csak jóakarói vagyunk s ezen az egy napon mindenki azt mutatja, mintha tejjel volna — sarkik.

Persze másnap aztán észreveheti kiki, hogy a tejjel helyett sokkal több a savó.

A városi tisztviselőktől a főnökök munkát és becsületességét óhajtottak. Hisz ez természetes kívánság, mint a tisztviselők lakbér kérése.

Aztán ez utóbbit még se teljesítik! No de legalább a városi tisztviselőt megülhetik az első éves jubileumát a lakbér kérvény keletkezésének. Ez sem az utolsó mulatság!

A négy és húsz krajczárosok szomorú sorsáról mindenki értesült Budapesttől egész az Olajütőig és a Basahalmáig. A bukott nagyságok siettek is elkotrónni az adópénztárak óriás szekrényeibe s lemondtak e hívság világban való szereplésről.

És a ki ma egy pár ilyen darab pénzt elfogad, az valóságos elszánt hős számba megy... Milyen mulós és ocsó-ma a dicsőség!

A kultuszminiszter kiküldte Gé r e s i Kálmán tanárt a muszka gimnáziumok tanulmányozására. Remélhető, hogy a vaskalap és a kancsuka rendszer azért nem jön be a magyar iskolákba. (Nem ám, mert már sokban régt ott van.)

Tudós emberek sok osokat és nem okosat mondanak. Egy müncheni tudós a vasárnap meg nem tartását olyan dolognak tartja, mintha az ember hosszú utjában való székényes, üdülői valami szállóaliba.

Jaj, tudós ur, be rossz ez a hasonlata. Hisz igaz, igaz! Lelki pihenő a templom, testi pihenő a — vendéglő.

Csak az a baj, hogy eszébe jut sok embernek, hogy itt is ott is ritka a jó kocsmáros és ma már itt is ott is sok a — műbör.

A Kiskassa aligha el nem tűnik. Mostanában ott húzódnak meg a rovott életű emberek.

A rendőrség azt ajánlja a tanácsnak, hogy be kell őket telepíteni a városba. Könnyen megtörténhetik, mert ott a föld a városé, csak a ház a házigazdá.

No még olyan költőzködést se láttunk, hogy a bútorokkal a házat is vixyék.

HÍREK.

B. B. B.

A kedves, régi kor vidám egyenes lelkű emberei, kiknek helyén volt eszök, szívök és kedélyviláguk, e három betűvel üdvözölték egymást az új év elején.

szépséget, — tudja meg, miszerint nekem feleségem van! Ajánlom tehát felebarátai szeretettel, hogy többé ne irrogasson hozzám sentimentális levelekkel! Ó nagy méregbe jött s kitárta előttem az ajtót. — Még mit fog ram! Lódujjon ki innét az urt, az urral nem lehet okosan beszélni, be van rugva!! Lehetett igazza ennek a hölgynek; de én se tévedtem, mikor azt hittem el magammal, hogy e Janka nem irt nekem levelet, mert ő nem ismer engem, én pedig sohasem láttam.

Több Janka nem lévén a „Három rózsá”-ban, haza tértem. Sokáig kellett zöregnem, míg az ajtót kinyitotta a szolgáló. S nem is képezed, mit újságot? hogy elutazott a feleségem.

Más nős ember örömeben a padlásig ugrált volna, hogy néhány napig szabad lehet! De én tudok vettem, én feleségem nélkül egy napig se tudok meglenni. Barátom, majd hogy nem sirtam!

Hát még mikor ezt a kis levélkét megtaláltam az asztalon, melyben azt írja, hogy ilyen diplomás emberrel nem lakhatik, kinek szeretője van, ekkor igazán sirtam, mert ártatlanul hiszem magamat.

Most mond, melyik fogad táj, hogy mielőbb elvégezzem a házast, s tanácsolj valamit aztán, mit tegyek, hogy megbocsásson a feleségem. Anyósom kurucz asszony, nem könnyű engedi vissza. — Jogosan teszi, e Janka levele oly bizonyíték, mely válopert is idézhet elő! — szóltam ünneplésesen.

— Válopert?!... csodálkozott s kezéből kiejtő a fohozott.

Ekkor hirtelen fölylnt az ajtó és bejött egy falusi kinézésű ember.

Sándor arca mintegy villanyütésre kiderült, nagy hálálkodások között vezeté hozzám vendégét — Tambura Jánost mutatom be neked, gyermekkori játszótársam, egy faluból való vagyok, hajdan együtt sodorgattuk a verebészkeket, ugy-e Jankó? Te voltál az a régi Jankó?

— Én vagyok, — felel ez, — de haragszom rád, nem kerestél meg tegnap a „Három rózsá”-ban, avagy nem kaptad meg levelemet?

Ugy mondták: adjon Isten három B t. Bizony nem is volt az a három B. rossz dolog, mert azt jelenti: Bort, Búzá, Békességet! Hát bizony, ha a jószágos Isten azt adott az országának és népeinek, akkor teljes volt az öröme, meg volt a boldogság.

De hát most a három B-t csak kivánni is túlságos merészség, az a szép elmúlt idők kívánatos múltjának volt a tulajdona!

Hol van az az idő, mikor nevető gerédek sulyosodtak a hegy oldalát sürjén borító tökékre, mikor távol országok kereskedői jó eleve lebiztosították magoknak a drága aranycsipeket s a magyar ember poharába igaz tiszta hort töltöhetett.

Ma puszták a hegyoldalak, itt-ott terem egy, kis jó boroska, az emberek rászoktak a — műbóra. A búzának meg már ára sincs. A külföldi verseny leszorította az árá s a magyar ember lassan búsulva látja, hogy oda már a régi jó világ!

És hogy lehetne akkor a harmadik B, a békesség! Török, tatár, német nem fenyeget ugyan, de az a baj, hogy magunk sem vagyunk egymással és magunkban békességgel.

Pedig ránk férne, hogy békesség legyen a lelkismeretünkben, a családuknak és a nemzetben. Hej, ha még egyszer valósulna a három B. — óhajts, hogy lenne bőséggel bora, áros búzája, micsoda békesség lenne az országban és milyen örömmünnes é az, a mely ezt elhozná!

Adj a Isten, hogy a három B-és idő elérkeztesse az az új év is közelebb vigyen! B. B. B.!

— **Isteniszteletek.** Vasárnap, jan. 6-kán az ev. ref. egyházakban a következő lelkészek tartanak isteniszteleteket: a nagytornomban Tóth István s. lelkész; a kistornomban Ferenczy Imre s. lelkész; az újtemplomban Dicsőfi József lelkész; az ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész. — **Új évi üdvözlések.** Az új év első napja a kölcsönös jókívánságok napja volt s városunk előkelő állásu egyenél az alá- és mellérendeltek egész serege tisztelt. Kiss Áron és dr. Wolafka püspöknél, gr. Degenfeld főispánnál Simonffy kir. tan. polgármesternél, a hivatalfőnököknél sörbartejétekké ki a jókívánatokat. — A főispán arra íczelt beszédében, hogy a kormány-válság alkalmából el van készülve esetleg állásától is megválni. — B o c z k ó r. főkapitány pedig azt hangsúlyozta, hogy a rendőrségtől munkát és becsületet követel.

— **Az iparos kör** táncvizgalma, — mely mindig igen jól szokott sikerülni, — január 20-án a „Bika” szálloda disztermében tartatik meg. A rendező bizottság a meghívók szétküldését már megkezdte.

— **Az ev. ref. egyház** részére a múlt évben is számos adomány érkezett be a ref. hívek részéről, mi örvendett jele annak, hogy a hívek érdeklődnek az egyházi élet iránt. Bizony óhajtható volna, ha sokan megemlékeznek az ev. ref. egyház mindég növekvő szükségéről.

— **A rendőrség fényképe.** A helybeli özszer rendőrség lefényképezte magát, emlékké. Az első példány elkészült s át is adták B o c z k ó r. főkapitánynak. A rendőr tisztviselők nem együttesen, hanem csoportokban vannak külön képen. Közül diszmagyarban B o c z k ó r. főkapitány van. Érdekes a 2-dik és 4-dik kerület, mint a legnépesebb kerület csoportja. A 20 év előtti szintén lefényképezett tisztviselők közül csak 4 van meg a mostanin. A többi már más felé van. Vajon hányan maradnak meg 20 év múlva?!

— **Szaporodtunk.** A város területén született 1700 református gyermek, római katolikus született 225 fú és 271 leány. Lutheránus 33 gyermek, zsidó 147. — Összes születések száma 2375. — Elhalt 1886 egyén. — Szaporodás 488. — Beköltözés utján is körülbelül 500 egyénnel szaporodott a város lakossága. — Érdekes, hogy a református v. allásról a múlt évben 2 férfi és 6 nő lért át a r. katolikus hitre.

— **Gyász.** Fráter Imre városunk lakója, álmöldi birtokos, volt országgyűlési képviselő, városi

Sándor és én egymásra néztünk, egy reménység, hogy jól eső gondolat villant át agyunkban.

— Mit irtál azon leveledben? — kérdi Sándor.

— Hogy látogass meg. — Ez volt a levél, mit kaptam, de itt Janka van aláírva.

— Én vagyok az, de sietve irtam és „6” betű helyett „a” lett, persze hogy úgy van. Tudod, meghalt az anyósom, bejöttem Keresztúrra, (mert mi a szomszéd faluban lakunk), hogy itt vegyem meg neki a szükséges holmikát, hogy tisztességes jelenhessék meg a más világon. Hej, milyen jó asszony volt az én anyósom! áldott öreg asszony volt!... Elérkezékenyűt.

Ime, egy ember, a ki az anyósa halála feletti keseregni tud!

— Sándor, ügyed rendben van. Evvel a becsületes emberrel kiállítottunk egy bizonyítványt, hogy e levelet ő irta. Nőd meg fog bocsátni neked, kell hogy megbocsásson. Ezt a bizonyítványt magammal viszem, mint ügyvéd meggyőzőm arról, hogy ez hiteles bizonyítvány, haaz fog jönni velem s együtt fogjuk eltoltni a karácsonyt!

— Én semmi áron nem maradtok itt, karácsonyra, — szól meghatottan Tambura, — mert tetszik tudni, hogy az anyósomat fogjuk még ma délután eltakarítani.

A bizonyítványt „ad acta” téve, megnyugtattam Sándort, hogy bizza rám ügyét, feleségét kibékítendő Kolozsvárra utaztam.

Már 9 óra! Háziasszonyom a reggelit hozta be éppen.

— Sokáig aludtunk! — kötődik velem. Megdörzsölöm szememet, akkor látom csak, hogy mindaz, a miket elmondtam, nem egyéb, mint egy álom.

Oláh György.

bizottsági tag helybeli szabadelvű párt volt elnöke élte 71-dik évében hosszabb betegeskedés után elhalt s ma szombaton délután temették el. Álmöldi birtokán a családí sírboltban fog pihenni közelünk e derek férfja, kinek halála nagy részvényt keltett. Áldás emlékére! — Tóth Sámuel főisk. tanár és egyházközeleti főjegyző 13 éves Mariska leánya elhalt. — B ö ö r Ferencz ösmert lakatos mester élte 55. évében elhunyt.

— **1065 egyén megbüntette!** A r. bejelentési hivatal a múlt évben a be és kijelentések elmulasztása miatt éppen 1065 gyént büntetett meg — ezek közül nehányat több esetben is. Több mint 2000 forint lett befizetve ennek következtében a szegény alap javára, melynek egy látszik, hogy a r. bejelentési hivatal igen jó táplálója. No de: ründnek muszáj lenni!

— **Régi kereskedő csődje.** Miskolczi István kinek 30 évnél több, hogy a kenyér-piaczon a Barscsy (szénator) féle házban vászon üzlete van, e hó 31-én maga ellen csődöt kért. A törvényesék el is rendelte azt s most folyik a leltározás. Az üzlet összes értéke a múlt év közepe táján 8000 forint vagyon mutatott fel s ezzel szemben 5000 forint az adósság. A köztisztviselőben álló s jó hírű r. ritka tehetségű kereskedő esete széles körben keltett igaz sajnálatot. — Bizony szomorú üzleti viszonyok vannak. Ime városunkban: Gyenes Lajos, Kovácsay József, Tóth testvérek s Raksányi tartaank végkiárlással s csoda-e ha egy ily régi élvezkek hódoló s dívatot nem követelő üzlet megbukik, ha bár vezetője szakember s valódi egyszerűségben él. A kiegyezés okvetlen sikerülni fog, de Miskolczi azért vagyonát veszti.

— **Beűtfa az utat a hó** mindenfelé valami takaros modon. Az egész múlt télen nem esett annyi hó mint kedden és szerdán, no meg csütörtökön. Aztán tombolt olyan gyönyörűen a leghidegebb téli vihar, minőhöz rég nem volt szerencsénk Istén tudja mennyi idő óta. Az utcákon, udvarokon örömi halomban áll a hó s a kis vasut sokáig nem tudott közlekedni Pénteken olvadni kezdett s az idő enyhült. A vasuti forgalom a környéken fenn volt akadva, de az igénybe vett óriási munkaerő legyőzte az akadályokat s nagyobb fentakadás nem történt.

— **Az egy forintos bankók** nem kerültek ki a forgalomból s így a közönség bátran fogadhatja el a már kopott, de még is teljes értékben levő pénzt.

— **Talált kendő.** Folyó hó 2-án reggeli 7—8 óra közt a Hatvan-utczán 9/4. nagyságú fekete chasmir kendő találtatott; igazolt tulajdonosa Droppa J. ur üzletében átvetheti.

— **A mai lapunk** hirdetései közt is megjelent „Henri Nestlé”-féle gyermekliszt hirdetésre felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét.

— **Rövid hírek.** Br. Eötvös Loránd kultuszminiszter Géres i Kálmán főisk. tanárt, az oroszországi középiskolák tanulmányozására küldte ki s Géresi már el is utazott; 4 hónapig lesz oda. — A múlt évben a rendőrségi börtönben 1394 rab volt bezrva, legtöbb januárban volt. — A t a n á c s h o z 21,466 ügydarab érkezett; a r. főkapitányság- hoz pedig 13 ezer darab. — A p r o t. árvárutó alap pénzeit átvették a két prot. egyház. Egyik hírnapk szerint az alaplób 16 ezer forint hiányzik. — A Kossuth-utczai temető árkában találták Hony Mihályt a hóban majdnem megfagyva. — T é v e s e n irtuk múlt számunkban, hogy Szentesi István mézárós megbalt; tény, hogy nagy beteg már régóta, de él; S z i k s z a y József birtokos halt meg, kit nagy részvét mellett temettek el. — Földi Gerzson a színházban erősen gyönyörködött a szép játékban s hogy újví élvezete tökéletes legyen, rágyújtott a makra pipájára, a miért szépen becsukták. — G e r é b y Fülöp üzletében az alkalmazzottak sok bor félet ellopkodtak és fogyasztottak el, mért is az üzletből több egyént azonnal elbocsátottak s az ügyészség is megteszi ellenök a szükséges lépéseket. — A város ház tervét úgy G e r s t e r Kálmán, mint Havarenek átdolgozták s most dől el, hogy melyik terv szerint épül az új városház. — A múlt évben a II-ik kerületben 23 idegen egyén kért és nyert telepedési engedélyt.

— **Vetőmagvak.** (Mauthner Ödön tudósítása.) Az ünnepeket csendes volt az üzlet és mi változás sem állott be. A gazdaközönség folytatólag érdeklődik szűkséglet fedezésé iránt, mely érdek főleg luczerna, lóhere és takarmányrépamag felé fordul. Takarmányrépamagot utóbbi időben némely helyről ugyszólván gyanus olos áron kínálnak, minek következménye az, hogy gazdáink, még pedig joggal, úgy fajazonosság, mint csiraképeség tekintetében a legmesszemenőbb szavatolást követelik. Muharmagból a készletek vajmi csekélyek, ára folyton felmőköd, mi bükköny keveset, baltacim pedig egyáltalán nem kerestetik. — Jegyzések 100 kilónként Budapest: Luczerna 42—50 frt. Vörös lóhere bántái 55—62 frt. Vörös lóhere tiszavidéki 63—68 frt. Vörös lóhere erdélyi 55—68 frt. Tavaszí bükköny 680—7 frt. Baltacim 11—11 1/2 frt. Muharmag 14—15 frt. — H e r e m a g v a k p l o m b o z á s a. A budapesti m. kir. állami vetőmag-vizsgáló állomás az 1894/95. időnyben h. 6. évi december hó 27-ig az alább megnevezett magkereskedők és termelők számára a következő mennyiségű vetőmagvakat plombozta le: Luczerna Lóhere—Össz. méteramásza

Mauthner Ödön Budapest	851	528	1379
Kramer Lipót Budapest	107	83	190
Ullman Károly Budapest	82	106	188
Gr. Teleki Árvéd Drassó	—	178	178
Lederer Testvérek T.-Kürt	2	126	158
Haldke Ignác Budapest	107	—	107
Deusch Gyula Budapest	100	—	100
Szavost Alfonz Budapest	64	—	64
Magy. mezőgazd. szöv.	38	24	62
Nöthing Vilmos Budapest	—	19	19
Összesen:	1351	1094	2445

— Sokáig aludtunk! — kötődik velem. Megdörzsölöm szememet, akkor látom csak, hogy mindaz, a miket elmondtam, nem egyéb, mint egy álom.

Szerkesztői üzenetek. B. u. é. k. A hozzánk érkezett szives üdvözléseket köszönjük és újból kívánjuk viszont. L. K. Helyben. A címet nem változtathatjuk meg ez idő szerint. Láthatja a „Pesti Napló” vagy „Pesti Hírlap” példáiából.

T. P. Egy általában nem nehezeltünk, ha átvesszi közleményünket. Csak tessék, akár forrás megnevezés nélkül is.

N. E. Helyben. A helybeli szőlő és bortermelő szövetkezet megalakul s ebben nagy érdeme van dr. Balakányi Miklós ügyvédnek is, ki a telefon-hálózat létesítésével is nagy szolgáltatást tett a közönségnek.

Kis lutri. 1894. jan. hó 2-án. Brüni 89 90 84 27 39

A szerkesztésért felelős a kiadótulajdonos: Zicherman Herman.

Tinct. capsici compo. Ezen Horgony-Pain-Expeller néven is ismert, igazán népszerű házi szer most már 25 év óta legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölésnek fényesen bizonyított közönséggel, csúszal, tag-szaggatásánál stb. né. A föld összes országában nagy elterjedést és biztos hatása következtében minden oldalról oly elismerést talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

ALLAMVASUTAK GÉPGYÁRA. GÖZCSÉPLŐGÁRNITURAI. Budapest, Vadasz-ut. 14. sz. saját ház.

9 dísz- és 2 arany, 13 ezüst elismerő okmány. érem.

Kwizda-féle Korneuburgi marha-táppor. Lovak, szarvasmarha és juhok számára. Egész dobozzal 70 kr., fél dobozzal 35 kr.

40 év óta a legjobb istállóban használatban étvágyhiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a tej javítása s a tejelőképesség fokozásá czéljából.

Kapható minden gyógyszerárban és drogistanál. Tessék a főnnebbi védjegyre ügyelni s a vételnél határozottan kifejezni: KWIZDA-féle Korneuburgi marha-táppor.

Főletet: Kwizda Ferencz Janos, osztrák és né kir. és román kir. udvari szállító kerületi gyógyszerárban Korneuburgban Bécs mellett.

195. szám. Az ISTVÁN gőzmalom-társulat ÖRLEMÉNYEINEK ARJEGYZÉK. Kötelezettség és engedélymentes melléklet. Zsákkal együtt.

Eladó szántóföldek. Eladó 2 drb ondóti föld, az egyik 9 kat. hold és 711 □ öl, a másik 15 kat. hold, a szoboszlói uton, az ondóti állomáshoz közel a városi ló kocsin 3 negyed éra, jó karban lévő épületekkel Tudakozódi lehet kádas u. 1840. ház szám alatt. Ügynökök nem díjaztatnak.

38 kitüntetés, közte 14 tisztelő oklevél és 18 aranyérem. Számos bizonyítványa az első orvosi tekintélyekaról.

Henri Nestlé-féle gyermekliszt 25 évi eredmény. Ujszülött gyermekek, kik anyjuktól kevesebb vagy éppen semmit sem tudnak szopni, a Nestlé-féle gyermekliszt által előnyösen helyettesíthető.

!Négy regény ingyen! FELHÍVÁS a művelt magyar olvasó közönséghez! A "Képes Családi Lapok" jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt magyar család kedvelt házi lapja.

Tenyész-bikák és kanczák eladása. A városi tanácsnak 11409/1894. szám alatti határozata folytán a város gazdasági törzsgyűlése kielejtetett és számfeletti 12 darab különböző koru tenyészbika és 1895. év Január hó 14-dik napján tartandó országos baromvásárban; 4 darab szám feletti fiatal tenyészkanca pedig az 1895. év Január hó 13. napján tartandó lóvásárban mindenkor délelőtt 9 órakor megkezdendő nyilvános árverésen el fog adatni.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET ZICHERMAN H. irodája, Rózsa-ter 16-ik sz. a. 156. sz. telefon állomás. A Csapó-Kút-utca sarkán egy berendezett pék-üzlethelyiség — ugyanazon telken egy bormérő, hentes vagy fűszerüzletnek alkalmas helyiség jöv 1895 Május 1-től kezdve kiadó.

PSERHOFER J.-féle gyógyszerár Bécsben, I. ker., Singerstrasse 15. sz. a. "zum goldenen Reichsapfel." Vértisztító labdacsook. ezalott általános labdacsook neve alatt; az utóbbi novet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig léteznek betegsgek, melyben ezen labdacsook csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

FÉLEGYHÁZI JÁNOS

fűszer-, csemege-, tea-, rum- és cognac-kereskedése

Piacz- és Miklós-utca sarkán.

Ajánl legfinomabb Karaván-, Mandarin-, Melange-, Peccovirág- és Schochong-theákat; legjobb minőségű Ananász-, Jamaika-, Cuba- és Brazília-rumokat; Ementhali-, Gorgonzola-, Eidami-, Trapista- és Groji-sajtokat. — Ostsee- és Kräuter-hering, Borshal, Szardinia, Szardella, marinírozott Pisztráng, Roll-Heringet és többféle halakat.

Kitünő minőségű és zamatos Cuba-, Ceylon-, Mocca- és Jáva-kávék, valamint a legjobb olasz- és rangon-rizseket, mintszinte valódi **AMERIKAI PETROLEUMOT** legjutányosabb árban.

Kitünő tisztelettel
Félegyházi János.

(291.) 9-10.

FRISS TÖLTÉSŰ

TERMESZETES ÁSVÁNYVIZEK, u. m.

Bártfai, Bikszádi, Bilini, Borszéki, Budai, Czizi, Czigelkai, Emsi, Eger só v. Ferencz-forrás, Gieshübl, Gleichenbergi, Halli, Ivándai, Kissingi, Carlsbadi, Koritniczai, Kronorfi, Levico (arsen viz), Luhi Margit, Marienbadi, Mohai Ágnes, Parádi, Preblau, Rohitschi, Roncegnói (arsen viz), Salvator, Selters, Szolyvai, szulini, Szrebreniczai Guber-forrás, stb.

Forrástermények.

Parkai, Jódtó, Francesbádt ásvány lápsó, Karsibadi só, Viktória-só; továbbá Vásártelki természetes moórföld folyton kapható

Geréby Fülöpnél.

(193.)



SZÖLLÖSSY GYÖRGY

ÉKSZERESZ

DEBRECZENBEN, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

A legjutányosabb kiszolgálás mellett ajánlja dusan szerelt

arany, ezüst, ékszer és óra raktárát,

nevezetesen: valódi gyémánt, brilliánt és mindennemű kövekkel foglalt

Ékszerreit.

karperecek, melltűk, fülbevalók és gyűrűket, legjobb svájcz gyártmányu arany és ezüst órákat, (1 évi jóállás mellett). Mindennemű 13 latos ezüztől készült **evő-eszközöket** 1, 6 és 12 személyre. cukor-dobozok, kenyér-kosarak, gertyatartók, gyümöcstálak stb.

Nagy választék olasz alkalmi ajándék cikkekben.

Szíves tudomásul!

Legujabb divatu		Legujabb divatu	
14 kar. arany melltűk	4 frt —	valódi gyémánt fülbevalók	10 frt —
14 " karperecek	10 " —	és feljebb stb.	
14 " köves gyűrűk	1 " 80	Ezüst melltűk	1 " —
14 " női órák	16 " —	" karperecek	2 " —
14 " férfi órák	40 " —	" evőeszköz gyermekek részére	
14 " női óraláncok	15 " —	diszcs etűiben kés, kanál, villa	4 " —
14 " férfi óraláncok	30 " —	Ezüst férfi kettős fedelű remon-	
14 " nyakláncok	5 " —	toár óra	10 " —
14 " szivecskék	4 " —	Ezüst óraláncok	2 " —
14 " fülbevalók	2 " —	6 pár ezüstyűlű csemegekés, disz tok.	8 " —
valódi gyémánt gyűrűk	9 " —	Ezüst zománccgyűrű felirattal 50 kr a feljebb stb.	

Mindennemű ékszeranyagok a legujabb divat szerint készítése, átalakítása, vésések a legjutányosabban teljesítetnek. (231.) 17-52.

Érdemjel a chicagói világiállításról.



(11.) 50-?

Férfi Chiffon ingek

a hírneves SCHROLL-féle Chiffonból
1 frt 90, 2 frt 20, 2 frt 60 kr.

Gallérok, kézelők, nyakkendők.
Harisnyák, keztyűk.

NŐI BLOUSOK.

Kész mosó gyermekruhácskák.

BRASSÓI POSZTÓK,

Tricot, Peruvien és Doskin

SZABÓ LAJOS FIAI

czégnél.

Gróf Esterházy Geza-féle Cognac-gyár Budapest.

Dr. Hermann Zsigmond kir. kereskedelmi törvényszéki hites vegyész által hivatalosan megjett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

ESTERHÁZY COGNACOT

beteginknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva, mint kitünő minőségűt, a francia cognacokkal vetekedőt, a legjobban ajánlhatjuk.

Dr. Angyán Béla, egyetemi tanár.
Dr. Kétyl Károly, egyetemi tanár.
Dr. Régey Imre, egyetemi tanár.
Dr. Bárón János, egyetemi tanár.
Dr. Póor Imre, kir. tan. egyet. tanár.
Dr. Tauffer Vilmos, egyetemi tanár.

(317) 1-3.

A legízletesebb, egyedül egészséges és egyversmind a legolcsóbb pótlék a babszemű kávéhoz.

Egyedül egészséges pótser a babszemű kávé helyett. Nőknek, gyermekeknek, betegeknek orvosilag van ajánlva.

KATHREINER FÉLE

KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉ.

Legisztább természetes gyártmány egész szemekben. Hozzávegyítések általi hamisítás lehet ki van zárva.

Mindenütt kapható: 1/2 kiló 25 kr.

(1.) 1-12.

Védjegy.

Mária-czelli

Gyomor-cseppek

Magyarországi főváros: **Budapest.**
Készítette: **Dr. Rotschnek V. Ernő.**
A védjegyet az alábbiak szerint használják: Csak oly cseppek használhatók, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szalagkialakítását bizonyítom.
A Mária-czelli gyomor-cseppek valóban kaphatók.

Debreczenben: Tóth Béla, Mihályffy István, Dr. Rotschnek V. Ernő, Tamásy és Balázs utak gyógyszer-tárában. — Dioszegy: Vadnay Ignác. — Érmihályfalván: Mátrai István. — H. Hadházon: Farkas Ödön. — Hosszút-Pályiban: Sárosy Imre. — Kaban: Horváth Kálmán gyógyszer. uraknál. (321) 1-23.

4929. **HIRDETMÉNY.**
1894.
H.-Nánás város pénztára terhére egy emeletes 29,000 frtuyi költségvetéssel tervezett vendéglő építése a jövő 1895. év Jan. 18-ik napján Nánáson a váro-házánál, nyilvános árlejtésen kiadandó lévén, felhivatnak vállalkozók, hogy a mondott helyen és időben jelenjenek meg. Költségvetés és tervezet az árlejtés ideje előtt is bármikor a polgármesteri hivatalnál megtekinthetők.
Kelt H.-Nánás, 1894. Deczember 18.
CSOHÁNY L.
polgármester.
(315.) 3-3.

ORFEVRERIE CHRISTOFLE

A gyártjegy

és a teljes **Christofle** név
Kereskednek gyártmányaink valódiságáért. illusztrált katalógusok ingyen és bérmentve.

CHRISTOFLE-EVŐESZKÖZÖK

fehér fémén ezüstölve, valamint minden nemű **asztali eszközök.**

Különleges cikkek szállodák, vendéglők, háztartások, valamint szekrénykék, menyasszonyi kelengyék stb.

CHRISTOFLE & C^{IE}, WIEN, I.

es. és k. udvari szállítók. (275.) 5-18.

Legmagasabb kitüntetések minden világiállításán.

Az alacsony ezüstárufolyam folytán árendmény.

HIRDETÉS.

Méltóságos báró Vécsey József ur nyír-acsádi uradalomához tartozó Csonkás erdőben mintegy 12 m. hold területen fekvő, mellmagasságban átlagosan 25 c/m. vastagságú, szép magas törzs, majdnem kizárólag tölgyfából álló erdő fatömege eladó. Az eladás zárt ajánlatok után történik, melyek január hó 17-én déli 12 óráig az uradalmi tisztartói hivatalhoz nyújtandók be, hol az árverési feltételek is megtekinthetők. — Bővebb felvilágosítással alulírott szívesen szolgál.

Martonfalva, 1895 január 2.
U. p. Vámos-Pércs.
(2.) 1-2.

Abrahám János
uradalmi tiszt. rtó.